



荷兰 2:0 智利
西班牙 3:0 澳大利亚
巴西 4:1 喀麦隆
墨西哥 3:1 克罗地亚



26日
00:00 阿根廷 VS 尼日利亚
00:00 波黑 VS 伊朗
04:00 法国 VS 厄瓜多尔
04:00 瑞士 VS 洪都拉斯
(CCTV-5和CCTV-5+直播)

百场巴西 百年不孤独



6月24日，巴西队与喀麦隆队的比赛是本队世界杯历史上的第100场比赛，巴西队以4:1获胜，以小组第一晋级16强。图为内马尔庆祝进球。
新华社发

时取得61场胜利、19场平局、20场失利。巴西队共计拿过5次冠军、2次亚军、2次季军，总计攻入95球——其中15球来自罗纳尔多，目前仍为个人进球纪录。

国土面积排名世界第五的巴西，是世界第七大经济体。百年来，这座地处拉美的国家恪守着“秩序与进步”的发展信条，成为全球第一大咖啡出口国、第三大玉米生产国、第五大汽车市场，在艺术领域以桑巴和卡波拉独树一帜，在美食领域输出了闻名世界的烤肉，在综合格斗擂台贡献了颠覆性的格雷西柔术。然而提起巴西，更多的人还是会想到足球。

虽然中国人发明了蹴鞠，英国人发明了现代足球，但巴西是这个世界无出其右的“足球王国”。1874年，20岁的“巴西足球之父”查尔斯·米勒从英国返回家乡圣保罗时，将两个足球和一本足球规则手册塞入行囊，这两样东西在拉美土壤生根发芽并产生蝴蝶效应，经过百余年积淀，足球成为巴西的全民活动。

足球，是巴西对地球最大的贡献之一。这种贡献首先体现于足球人才，细数百场比赛中的经典角色，从贝利、迪奥、加林查、苏格拉底、济科、罗马里奥、大小罗、卡卡到如今的内马尔，巴西从未缺少过足坛食物链的顶端角色。

除了井喷的人才输送，巴西对足球技战术的百年发展也起到了不可磨灭的作用。是巴西人用细腻灵动的“技术足球”增加了这一项目的美学价值，这种技术也为接下来以荷兰队为代表的“战术足球”和以西班牙队为代表的“思维足球”的相继诞生提供了重要基础，不是鼻祖胜似鼻祖。

当巴西人在家门口庆祝第100场世界杯比赛胜利的时候，全世界球迷也在幸福地体会着影响各自生活的足球。有足球在，不再孤独。

新华社记者王昊飞 何军
(据新华社北京6月24日电)



巴西队主帅斯科拉里：
依赖内马尔也正常

我觉得有些球队就是这样，就像阿根廷依赖梅西一样，我们依赖内马尔也正常。而且实际上内马尔是我们整体的一部分。另外，我没觉得我们的防线有问题。

我们八分之一决赛对手是智利队。印象里我们和智利队交手过两次，打得都很艰难。这支球队组织性、纪律性强，很有实力，又是南美的球队(对我们很了解)。如果可能的话，我宁愿选择打别的队。

(据新华社电)

墨西哥队队长马克斯：
用团结战胜荷兰队

与克罗地亚队的比赛非常艰苦，很高兴我们能坚持下来，现在球队需要做的是抓紧时间恢复。

我们的下一个对手是荷兰队，他们是一支实力强大的球队，但墨西哥队有信心战胜他们。比赛不会轻松，但我们将再次证明墨西哥队是一支团结的球队，我们将用团结的力量击败荷兰队。

(据新华社电)

荷兰队主帅范加尔：
更聪明的球队赢了

智利队在小组赛前两场表现出了强大的攻击力，今天我们主要就是遏止智利的攻势。如果用4-3-3和智利对攻，智利球员的速度和技术将得以充分发挥。我不愿看到我的队员大部分时间都只能跟在智利球员身后狂追。今天更聪明的球队赢了。

一个教练很多时候要根据球员有的能力安排阵容和打法。目标都是赢球。今天我们挺幸运的。如果输了，估计你们会“砍下”我的脑袋。

(据新华社电)

小飞侠势不可挡 荷兰队拿足9分



据新华社圣保罗6月23日电
(记者王帆 郑道锦)23日下午，圣保罗阳光刺眼，四周嘘声震天。“小飞侠”罗本带球疾进，身边近处是快速回追的整条智利后卫线，再远处，数万身着红衫的智利球迷将伊塔盖拉球场的看台塞得满满当当，再次欲将巴西土地变成自己的主场。

然而两小时后，这些智利球迷是在意兴阑珊中迎着落日余晖离开球场的，在他们身后，球场里并不显眼的橙色方阵欢呼雀跃意犹未尽。罗本在这个下午再一次告诉人们，决定比赛走势的人终究还是场上球员，尤其是如他般横扫千军的骁将。

是役进攻线队友范佩西停赛，罗本当仁不让接过队长袖标，冲锋在前，引领全队剑指小组头名。事实上，这场同智利的比赛，“小飞侠”可以说是橙衣军团唯一的一把锋利尖刀；范

加尔祭出4后卫外加3后腰的

保守阵型，只留斯内德等人在前场寻找机会伺机反击，前锋出身的库伊特在大部分时间里在左路大幅后撤甚至化身第5名后卫。

面对此前气势如虹的智利，我们看到的是一支实用主义至上的荷兰队，当年荡气回肠的“全攻全守”足球今天早已不见踪影，范加尔的目标只是赢球，赢得漂亮的额外任务，就交给罗本。

本场比赛最终比分结果之所以看起来像一场荷兰2:0的完胜，全靠罗本。只要球交给他，就是荷兰进攻质量的保证。智利主帅圣保利赛前对盯防罗本的布置不可谓不周密，否则整条后卫线围剿“小飞侠”的一幕就不会出现，但状态上佳的“发条橙”11号岂是凡夫俗子就能管住。

哈拉、席尔瓦、梅德尔，三中卫拼尽全力互相补防，亦无力截断罗本随时发动、无处不在的闪电反击。

如果在体能充沛时无力阻止飞侠，那么当体能和注意力下

降，被完爆只是时间问题。易边后罗本依旧满场飞奔，荷兰开始逐渐夺回主动权，并且在第77分钟取得领先，在那之前，罗本曾在智利禁区前沿面对3名后卫突施冷箭，赢得阵阵喝彩。这一天属于“小飞侠”闪光时刻似乎来得有点晚，但终究还是没有让人失望：终场哨响前，德容组织反击，果断将球直塞给斜插上的罗本，后者沿左路突进，变换节奏晃过边后卫后送出一记低平球横传，中路拍马赶到的德佩从容扩大比分。进球后罗本冲到角旗附近振臂怒吼，尽情宣泄。

赛后在接受当场最佳球员奖项时，罗本只是镇定地说：“任务完成。”在他看来，小组强强对话，荷兰之所以能在被动场面上取胜，拿到小组赛全部的9分，全凭效率。“有时控球率我们不占优，但我们懂得如何把握宝贵机会。”挺进淘汰赛，罗本将重新得到来自范佩西的呼应，面对锋线有速度有创造性至此的荷兰，任何对手都必须打起十二分精神。



巴西上演“欧洲悲”
小组出线数量或创新低

据新华社巴西库里蒂巴6月23日电 正当美洲球队在巴西世界杯上高歌猛进之时，欧洲球队却纷纷遭遇“二轮黑”，16强中欧洲球队的数量或将自1986年以来最少的一届。

第二轮小组赛中，欧洲球队取得4胜3平6负的成绩，平均每队得分1.15分。在本轮仅有的两场欧洲球队之间的争夺中，法国延续上轮火热状态5:2大胜瑞士，比利时凭借奥里吉耶的绝杀1:0击败俄罗斯，而欧洲劲旅西班牙、英格兰、波黑和意大利全部落败。

目前，欧洲球队中只有荷兰、比利时已经确保了16强名额。

这与以往欧洲列强的世界杯战绩相去甚远。自1986年以来的7届世界杯，5届比赛中都有至少10支欧洲球队进入淘汰赛。只有2002年和2010年的世界杯例外，2002年韩日世界杯中9支欧洲球队从小组赛突围，2010年则有6支，但是那年四强中有三支欧洲队，西班牙和荷兰两个欧洲强队更是会师决赛。

巴西两城市爆发反世界杯游行

据新华社巴西利亚6月23日电 世界杯23日小组赛比赛期间，巴西利亚和圣保罗两地爆发了反世界杯抗议示威，抗议者烧毁了一只仿制的大力神杯以表达对政府举办世界杯的不满。但两地的抗议规模不大，分别只有200人左右。

在巴西利亚，抗议者要求政府在医疗和教育领域投入更多资金。“我希望看到一名工人能和内马尔挣的一样多，”这是巴西利亚抗议者的呼声。抗议者们从一处公交站出发，游行到了马内·加林查国家球场。球场内，内马尔梅开二度，率领巴西4:1战胜喀麦隆队，锁定小组第一。

在圣保罗，抗议者高举“反镇压”的红色条幅聚集在保利斯塔大街，街道两侧有200名防暴警察和50名骑警严阵以待。此时，在25公里外的伊塔盖拉球场，荷兰2:0战胜智利队，也以小组头名出线。

去年联合会杯期间，巴西曾爆发过上百万参加的大规模示威，要求政府加大对基础设施和公共事业的投入，而不该将数亿美元投入到世界杯承办。相比之下，世界杯期间的抗议活动尽管数量很多，但规模小得多。

大热之身降降温。因此此战法国队有可能收着打，雪藏部分主力，以一个混合阵容，边打边看。但就算收着打，厄瓜多尔也未见得能占多大便宜。

瑞士VS洪都拉斯

(北京时间26日04:00开球)

作为本组的种子球队，瑞士队第二场小组赛2:5惨败给法国队，不仅士气受挫，过多的失球也导致末轮比

赛前净胜球劣势位列小组第三。

小组赛最后一轮，瑞士队实力明显在洪都拉斯之上，获胜机会较大。但即使瑞士获胜，也要靠欧洲“兄弟”法国队的帮忙，只要法国不“放水”输给厄瓜多尔，瑞士就可与法国携手出线，当然，前提是他们保证能击败洪都拉斯。

以零分小组垫底的洪都拉斯队出线机会无疑最小，但也不是完全没有可能，只要他们能击败瑞士，而法国击败厄瓜多尔，就会形成三队同积3分算净胜球的局面。

■ 林永成



E组三队争出线靠点运气 F组伊朗有生机差些实力

的他们只要收获1分就能确保小组第一，对手若不拼命，自己也犯不着使多大力气。尼日利亚队的策略相对简单，他们巴不得阿根廷与他们一样有“和平过渡”的心态，因此不会主动去招惹对手，主要立足于防守。

此战如何演变主要看阿根廷的心态，如果他们一心求胜以提振士气和演练攻击战术，求稳的尼日利亚恐怕也得拼命了。

阿根廷VS尼日利亚
(北京时间26日00:00开球)

目前在F组中，两战两胜的阿根廷队已经铁定出线，积4分的尼日利亚队将在最后一轮对阵阿根廷队。只要“非洲雄鹰”不输给阿根廷队，两队就能携手出线。而伊朗队唯一的出现希望就是尼日利亚输球，同时他们自己在波黑身上全取三分。

以阿根廷的实力，如果全力相搏，赢尼日利亚问题不大，问题是已出线

的他们只要收获1分就能确保小组第一，对手若不拼命，自己也犯不着使多大力气。尼日利亚队的策略相对简单，他们巴不得阿根廷与他们一样有“和平过渡”的心态，因此不会主动去招惹对手，主要立足于防守。

此战如何演变主要看阿根廷的心态，如果他们一心求胜以提振士气和演练攻击战术，求稳的尼日利亚恐怕也得拼命了。

波黑VS伊朗
(北京时间26日00:00开球)

目前两战皆墨的波黑队已经提前出局，最后一战他们将为荣誉而战。而尚存出线希望的伊朗队在最后一场只有全力争胜，才有赢得出线的生机。

伊朗队攻击力偏弱，至今没能取得一个进球。小组最后一战，若主动出击，放开手脚与波黑对攻，以伊朗的实力，可能反而输球。如果坚持之前的稳守反击打法，又怎么能实现争

胜的目标？估计伊朗队开始阶段会稳妥一些，如果没有收获，也会大举进攻最后一搏。

波黑队第一次踏上世界杯的舞台，虽然已提前出局，但他们肯定也要争取本队世界杯史上的首场胜利，而此战对阵伊朗是大好良机，因此伊朗凶多吉少。

此战如何演变主要看阿根廷的心态，如果他们一心求胜以提振士气和演练攻击战术，求稳的尼日利亚恐怕也得拼命了。

法国VS厄瓜多尔
(北京时间26日04:00开球)

目前两战皆墨的波黑队已经提前出局，最后一战他们将为荣誉而战。而尚存出线希望的伊朗队在最后一场只有全力争胜，才有赢得出线的生机。